

率青島男籃勝美國明星隊

麥基迪精彩首秀

這是一場「一個人的精彩，一群人的勝利」。曾7度入選NBA全明星賽的得分王麥基迪(T-Mac)，16日晚放下榮耀，迎來加盟CBA(中國男子籃球職業聯賽)球隊青島雙星後的首秀。結果在他17分8籃板6助攻的優異表現下，率領球隊以93:83戰勝美國明星隊。



首披CBA戰袍亮相的T-Mac如入無人之地。 新華社

儘管賽前所傳將亮相比賽的美國明星隊主帥莫湯保和美國NBA著名「扣將」利基·戴維斯都因故未能出現在賽場，但由於是麥基迪在中國的首秀，仍然吸引了各方的高度關注，逾萬名球迷讓現場熱鬧異常。啦啦隊的一段騎馬舞點燃了現場觀眾的熱情。在熱身過程中，青島隊所有國內球員都穿着短褲，唯獨麥基迪穿着長褲。首節比賽，青島雙星以23:31暫時落後，麥基迪拿到7分。

為隊友創造更好機會

第二節還剩4分鐘時麥基迪上場，但這段時間麥基迪沒有得分，他利用自己的突破分球給隊友，創造更好的機會。第三節，青島隊加強進攻，終於在開場2分15秒時首次將比分反超。

最後一節時，麥基迪並沒有上場，直至比賽還剩6分鐘時，麥基迪才再次出場，贏得全場歡呼。有現場球迷高喊：「MVP！」青島隊士氣大振，逐漸擴大了領先優勢，距離比賽結束還有5分鐘時，已經領先對手10分。最終，青島雙星隊有驚無險地以93:83戰勝美國明星隊，麥基迪

分，甚麼時候表現自己，我想做的只是帶領大家提高到更高的水準，帶領大家贏得比賽。」

「下半場，他們理解了我的意思，都盡全力打球，盡力防守，最終贏得了比賽，」麥基迪說，「我到青島才三周，與隊友合練不到兩周，希望從這場比賽中看到我們的不足，在今後的比賽中注意調整。」

認真態度贏得傳媒好評

當被問及身體情況和膝傷時，麥基迪說：「我感覺很好，雖然打了近30分鐘的比賽，但我覺得我還能再打一場比賽。」

T-Mac首秀的認真態度及優異表現贏得內地傳媒潮水般的好評。「可以看出起碼麥基迪的態度很好，想在隊中貢獻自己的力量。」一位內地記者表示。另一位青島記者也介紹，青島隊都對這位NBA巨星印象不錯：「都不覺得他有架子。」

而上海《新民晚報》更寫道：「麥基迪，中國計劃已轟轟烈烈地展開。而青島男籃的爭先計劃，也風生水起。沒人質疑，他們將是本賽季CBA中最熱火朝天的球隊……一個人的精彩背後，是一群人的勝利。」

香港文匯報記者 陳曉莉



青島球員馮棋(左)突破上籃。新華社

T-MAC效應 球迷保安齊瘋狂

「感謝球迷們對我15年的支持，我會盡自己的努力在這裡為大家奉上精彩的比賽。」在青島國新體育館的場地中央，麥基迪對着眼前一萬多名球迷激動地說出自己心中的感慨。而上萬名球迷齊聲高呼「T-MAC」的情景也讓這位前NBA得分王彷彿回到NBA全明星周末。

這場比賽的門票價格並不便宜，最低價格為100元(人民幣，下同)，中檔票價300元，最高票價600元。A級包廂票價5000元，B級包廂票價3500元。這樣的價格比CBA常規賽還要略高一些，但即使這樣，能夠容納12500人的國信體育館接近爆滿。16日晚，青島隊還沒抵達球館，就已有幾千名

球迷早早等在那裡，他們有的舉着海報，有的穿着麥基迪的球衣，更有球迷把麥基迪的名字直接用彩筆寫到了自己的臉上。

不僅球迷為偶像而激動，連場地中的武警、安保人員、場地工作人員也全部變成了麥基迪的球迷，當麥基迪從球員通道中走出熱身的時候，他們全都拿出相機和手機不停地拍攝。

一位專業攝影記者更帶來一支價值3萬多、以往只能在足球場上才能看到的「大炮」遠焦鏡頭，令人嘖嘖稱奇。儘管新賽季CBA還沒開打，但麥基迪的影響力已讓青島隊感受到了與眾不同。

香港文匯報記者 陳曉莉



麥基迪(左)與隊友擊掌，亮相CBA熱身賽。 新華社

麥基迪在比賽中不斷提點隊友。新華社

足壇腐敗案處罰確定「大原則」

隨着2012賽季中超聯賽的落幕，足球腐敗案涉案俱樂部的處罰問題再次擺上中國足協的工作日程。中國足協權威人士日前透露，處罰的大原則已有，即「有利於中國足球大局、站在中國足球元氣恢復和今後發展角度考慮」，但具體處罰細則目前尚無。

中國足協針對足球腐敗案的特別工作小組已經成立，該小組將結合涉案俱樂部、個人的不同情節，如行賄金額、法人與否、股東組成變更與否、判刑情況(含免於起訴)等，制定處罰方案。方案在中國足協通過後還將上交更高級別的管理機構進行審議。

該權威人士透露，中國足球的發展應該分為恢復期、建設期和發展期，目前尚處

於恢復期，因此處罰的大原則應有利於中國足球大局，「存大同，從大義、大義角度出發，在不違規的前提下，更多站在中國足球元氣恢復和今後發展的角度考慮。」

由於工作組工作尚未結束，因此雖已有大的初步方案，但具體處罰細則如降級、罰分、注銷資格、(個人)終身禁止從事足球事務等尚未確定。

新華社



中國足壇重提「反賭掃黑案」。 資料圖片

中國泳隊 三破亞錦賽紀錄

16日在迪拜進行的亞洲游泳錦標賽上，中國隊在游泳與花樣游泳11個項目中共獲10金6銀2銅，選三破亞錦賽紀錄。

16日是亞錦賽的第二天，中國隊已收穫20枚金牌，五次打破亞錦賽紀錄。位於第二位的日本隊收入2枚金牌，而韓國隊僅獲1枚金牌。

孫楊(見圖)在男子400米自由泳中遙遙領先，以3分42秒49的成績改寫了自己在2009年創造的亞錦賽紀錄。郝雲獲得銀牌。男子50米蝶泳，陳寅和史騰飛分別以24秒63和24秒67的成績斬獲1金1銀。張豐林和徐嘉餘在男子200米背泳中分獲1金1銀，其中張豐林以1分56秒38的成績打破亞錦賽紀錄。中國選手汪順、朴文傑、呂志武、郝運在男子4×200米自

由泳接力中摘得金牌，並以7分21秒32的成績改寫亞錦賽紀錄。

女子項目，中國隊攬獲5金。陸滢以絕對優勢在女子50米蝶泳中一舉奪冠；唐奕在女子50米自由泳中後半段發力，以明顯優勢摘得金牌；趙瑾在女子200米蛙泳中一路領先，最終奪金；龐佳穎在女子200米自由泳中奪冠；趙菁在女子100米背泳中為中國隊再添1金。

香港隊女將施幸余表現出色，贏得女子50米蝶泳和200米自由泳兩塊銅牌；男選手則在4×200米自由泳接力中再獲一枚銅牌。

新華社



女雙發表爭冠宣言 李雪芮晉決賽

終於擺脫倫敦奧運「消極比賽」陰影，中國羽毛球隊首席女雙組合于洋/王曉理再上征程——出戰中國羽毛球公開賽，一路過關斬將殺入決賽。「現在在比賽中國隊也只剩下我們一對女雙組合了，所以我們會盡力去爭取獲得冠軍。」賽後，于洋/王曉理不約而同地發表爭冠宣言。

17日，2012年中國羽毛球公開賽在上海展開第五日角逐。在女雙第一場準決賽中，中國組合于洋/王曉理僅用時26分鐘便以2:0戰勝泰國組合納里薩帕特/薩拉利，獲得決賽的入場券。兩局比分分別是21:9、21:4。

李雪芮打入中羽賽女單決賽。 法新社



對於為何會贏得如此輕鬆，于洋道出了答案，「這是我們第一次和這對組合打比賽，之前看了她們的技術錄像，我覺得她們兩個人的進攻能力一般，所以今天我們的防守節奏控制得比較好，我們不會被打亂節奏。我們和這對組合打比賽，我覺得主要得分在於接發這方面。」

陳金退賽 王儀涵無緣四強

至於昨日其他各項準決賽，由於陳金退賽，令隊友王暉茗不戰而勝，獲得晉級決賽的資格。李雪芮則以21:8、23:21打敗日本選手三谷美津津取得女單決賽權。由於王儀涵及鄧寧齊無緣四強，令李雪芮成為國羽在女單項目的唯一奪冠希望。

經歷了三個月的調整，李雪芮表示說正試着把奧運冠軍帶給自己的壓力放下：「成為冠軍之後，確實感受到媒體和球迷的壓力，自己也在一步步放下這個身份。就像丹哥(林丹)自傳裡說的那樣——不是說狀態不好就可以隨便輸球，所以不會為自己找任何輸球的借口。」

香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

國象棋後侯逸凡爆冷出局

世界棋后侯逸凡香港時間16日晚在俄羅斯進行的2012年國際象棋女子世界錦標賽第二輪的快棋加賽中負於波蘭選手索科，被淘汰出局。在此前進行的兩盤慢棋賽中，侯逸凡和對手戰成1:1平，從而需要加賽快棋決勝負。在香港時間16日晚進行的快棋對決中，侯逸凡0:2告負，從而提前結束了衛冕征途。憑藉2011/12賽季國際棋聯女子大獎賽取得的總分第一的成績，侯逸凡仍有資格在2013年挑戰此次世錦賽冠軍。 新華社

恒大人和今羊城爭足盃盃

2012年中國足協盃決賽次回合，今午15:30將全面打響，廣州恒大坐鎮主場對陣貴州人和。在首輪交鋒中，廣州恒大隊客場以1:1遭貴州人和逼和，今日轉戰廣州，恒大誓言戰勝對手，完成「雙冠王」的任務。不過，貴州人和主帥卻不認輸，他坦言，恒大外援穆里奇的確會給人和隊造成很大壓力，但他仍希望自己的隊員發揮光腳不怕穿鞋的精神，拚一場。 香港文匯報記者 陳曉莉

楊昊復出征阿塞拜疆聯賽

據外媒消息，雅典奧運會女排冠軍國手楊昊(見圖)日前復出，身披3號戰衣正式加盟伊蒂薩庫俱樂部，將與美國梅特卡爾夫和泰國維拉萬等球星並肩作戰，出征2012-2013賽季的阿塞拜疆女排聯賽和歐洲女排聯盟盃。前遼寧主攻楊昊在女排國家隊的運動員生涯成績非常輝煌，相繼贏得2003年大獎賽、2003年世界盃、2004年雅典奧運會、2008年北京奧運會斬獲銅牌後離開國家隊。 香港文匯報記者 陳曉莉

